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РЕФЕРАТ 

Дипломна робота 69 стор., 21 рис., 11 табл., 31 бібл. 

Об'єкт дослідження – процес освоєння свердловин з метою підвищення 

вилучення вуглеводнів. 

Мета роботи – розробити технологію освоєння свердловин для умов Ба-

заліївської площі. 

Засоби дослідження – аналіз літератури, виробничого досвіду та теорети-

чні дослідження. 

Розглянуто геолого-технічні умови проведення робу в умовах Базаліївсь-

кої площі. Проведено огляд і аналіз сучасних методів і засобів освоєння сверд-

ловин. Обґрунтований вибір способу освоєння підвищення вилучення вуглево-

днів для умов Базаліївської площі. Проведені експериментальні дослідження 

для визначення оптимальних параметрів перфорації для Базаліївської площі. 

Наведені заходи з охорони праці при проведенні робіт. Особлива увага 

приділена специфіці охорони праці при освоєнні свердловин.  

Також наведені заходи з охорони навколишнього середовища. 

БАЗАЛІЇВСЬКА ПЛОЩА, ПЕРФОРАЦІЯ, ОСВОЄННЯ СВЕРДЛОВИН, 

ПРОДУКТИВНИЙ ПЛАСТ 
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ВСТУП 

 

Освоєння свердловин є ключовим етапом на шляху до ефективної розро-

бки родовищ вуглеводнів. Ця стадія робіт визначає не лише первинний приплив 

флюїду, а й впливає на тривалість продуктивної експлуатації свердловини та 

економічну ефективність видобутку. У сучасних умовах освоєння свердловин 

вимагає комплексного підходу, що включає аналіз геологічних умов, оптиміза-

цію технологій та параметрів робіт, а також впровадження сучасних технічних 

рішень. 

Базаліївська площа, що є об’єктом дослідження у цій роботі, характеризу-

ється неоднорідною будовою пластів-колекторів, варіативними параметрами 

пористості та проникності, а також специфічними умовами гірничо-

геологічного середовища. У таких умовах стандартні методи освоєння можуть 

бути недостатньо ефективними, що вимагає адаптації технологій до локальних 

особливостей. 

Одним із основних методів, що забезпечує зв'язок між пластом і стовбу-

ром свердловини, є перфорація. Цей процес є критично важливим для створен-

ня каналів припливу вуглеводнів до свердловини, зменшення втрат енергії під 

час фільтрації флюїдів та мінімізації пошкодження привибійної зони пласта. 

Вибір параметрів перфорації, таких як щільність, глибина, кут нахилу перфора-

ційних каналів, значною мірою визначає успішність освоєння свердловин, осо-

бливо в умовах складної геології, характерної для Базаліївської площі. 

Метою цієї магістерської роботи є вдосконалення технології освоєння 

свердловин на Базаліївській площі через оптимізацію процесу перфорації. У 

роботі проведено аналіз існуючих методів перфорації, визначено їх переваги та 

недоліки. Окрім цього, виконано експериментальні дослідження, спрямовані на 

встановлення оптимальних параметрів перфорації, зокрема щодо їх застосуван-

ня в умовах Базаліївської площі. Особлива увага приділяється визначенню та-

ких параметрів, які забезпечують максимальний приплив газу та мінімізують 

ризики пошкодження пласта. 

Робота складається з кількох послідовних етапів. Спочатку проведено те-

оретичний аналіз сучасних технологій освоєння свердловин та оцінено їх при-

датність для геологічних умов Базаліївської площі. Далі виконано експеримен-

тальні дослідження з моделювання процесів перфорації та визначено оптима-

льні технічні характеристики для проведення робіт. Результати досліджень до-

зволили розробити рекомендації щодо вдосконалення технології освоєння све-

рдловин, які можуть бути інтегровані в практику освоєння інших родовищ з 

подібними умовами. 

Практична значущість роботи полягає у можливості підвищення ефекти-

вності розробки Базаліївської площі. Запропоновані рішення сприятимуть збі-

льшенню дебіту свердловин, зниженню технологічних втрат та оптимізації ви-

трат на освоєння. Результати дослідження також можуть бути використані при 

плануванні робіт на інших об’єктах зі схожими гірничо-геологічними характе-

ристиками. 

  



 
 

65  

 

ВИСНОВКИ 

 

За результатами виконаних досліджень можна зробити такі основні ви-

сновки: 

1. Наведені загальні відомості про Базаліївську площу. В адміністратив-

ному відношенні вона знаходиться на території Базаліївської сільської ради Чу-

гуївського району Харківської області. 

2. Проаналізовано геологічну характеристику району робіт. Вивчено лі-

тологічну характеристику розрізу свердловини; фізико-механічні і абразивні 

властивості порід по розрізу свердловини; нафто-, газо- і водоносність по розрі-

зу свердловини. Колекторами вуглеводнів є пісковики та вапняки візейської 

осадової товщі на глибинах 2200-2700 м.  

3. В роботі розглянуто технологію і техніку освоєння свердловин. 

4. Були проаналізовані різноманітні способи виклику припливу, а саме: 

тартання свердловин, виклик припливу поршнюванням, послідовна заміна све-

рдловинного розчину на робочі агенти меншої густини, компресорний спосіб, 

застосування свердловинних насосів, інші способи виклику припливу. 

5. Були досліджені переваги і недоліки різних способів, їх галузь застосу-

вання.  

6. В роботі були коротко розглянуто сучасні технології перфорації сверд-

ловин.  

7. Було проаналізовано вторинне розкриття продуктивних пластів за до-

помогою пристрою STIMTUBE. 

8. Складений план робіт КРС для свердловин № 9 Базаліївської площі. 

8. В результаті проведених експериментальних досліджень по вивченню 

впливу параметрів перфорації на приплив вуглеводнів було встановлено, що в 

умовах Базаліївській площі найбільш ефективним є щільність перфорації 25 

отворів/м та глибині пострілу 2500 м, який показав найбільший приплив вугле-

воднів – 40 м³/добу, що на 100% більше порівняно з базовим тестом.  

9. Подальше збільшення щільності перфорації або глибини пострілу не 

призвело до збільшення припливу і в окремих випадках навіть спричинило його 

зниження, що вказує на зменшення ефективності або на нераціональність на-

лаштувань за певними порогами. 

10. Наведені заходи з охорони праці при освоєнні свердловин. 

11. Наведені заходи з охорони праці при випробуванні закінчених бурін-

ням свердловин. 

12. У результаті проведеного аналізу встановлено, що освоєння свердло-

вин на Базаліївській площі може бути екологічно безпечним за умови дотри-

мання нормативно-правових вимог та впровадження сучасних технологій запо-

бігання забрудненню. Вплив на навколишнє середовище можна мінімізувати 

через ефективне поводження з відходами, очищення води та контролювання 

викидів в атмосферу.  

13. Оцінка екологічної безпеки підтвердила, що за належного управління 

ризики впливу на природу можна значно знизити, забезпечуючи раціональне 

використання природних ресурсів.  
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ДОДАТОК А 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 

  

№ Формат Позначення Найменування 
Кількість 

аркушів 
Примітка 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.23.02.ПЗ Пояснювальна записка 69  

5      

6   Демонстраційний мате-

ріал 
  

7      

8   Геолого-технічні умови 

проведення робіт 
3  

9   Огляд і аналіз методів і 

засобів освоєння сверд-

ловин 

4  

10   Вторинне розкриття 

продуктивних пластів 

шляхом перфорації об-

садної колони 

4  

11   Оптимізація припливу 

вуглеводнів за допомо-

гою кумулятивної пер-

форації 

2  

12   Охорона праці 1  

13   Охорона навколишнього 

середовища 
1  

 



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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